Tentamen i Matematik for Tekniskt Basar, LM A164B

2014 02 10 kl. 8.30-12.30.

Hjalpmedel: Bifogat formelblad (baksidan), typgodkédnd minirdknare.

Telefon: Sverker Mattsson 772 3537

For godkéant kravs minst 20 poédng. Betyg 3: 20-31 poéng, betyg 4: 32-41 poéng, betyg 5: 42-50 poang.
Losningar och besked om granskningsmojligheter lamnas pa kursens hemsida:
http://www.math.chalmers.se/Math/Grundutb/CTH/lmal64b,c/1314/

Skriv din personliga tentamenskod pa samtliga inlimnade papper. Lérare: Sverker Mattsson, Lennart Falk

1. Solvera trianglarna med

(a) sidorna b =6, ¢ =12 och vinkeln C' = 80°. (Vinkeln A star mot sidan a etc.)
(b) sidorna a =6, b =5 och vinkeln C' = 110°.

Svara med en decimal.

2. Berdkna grénsvirdena

VT 41?42 a?—x—6

li b) i
o300 1+ 3z + A2 (b) limy Vot + 1 -3z +7

(a)

3. Los ekvationerna

(a) 2-3*+4 =10 — 12 37+2
(b) In(x —4) —In(x — 6) = In(x — 2) — In(z — 5)

4. Los foljande ekvationer, svara i enheten grader.
(a) tanbx = % Ange alla 16sningar i intervallet 0° < 2 < 90°.

(b) 4cosx+3sinx = % Ange alla l6sningar i intervallet 0° < 2 < 90° med en decimal.

5. Bestim alla lokala max- och minpunkter for funktionen f(z) = 23 — 322 — 9z + 21
1 intervallet —2 < z < 4.

6. Bestdm alla komplexa tal z som uppfyller z* = —3% — g j. For full podng ska losningarna

skrivas pa formen a + bj utan anvindning av trigonometriska uttryck.

?+6x+6 di w<-—1
7. En funktion defineras enligt: f(z) = a+br—2? di —1<zx<2
2 —6r+12 da x> 2

Bestédm konstanterna a och b sa att f(x) blir kontinuerlig. Kan f(z) bli deriverbar?
Till sist: rita kurvan y = f(z) med de vérden du fick pa a och b.

8. Visa att det finns precis en gemensam tangent till kurvorna y = f(x) = 22 — 6z + 14 och
y = g(x) = 22 + 4z + 6. Tangenten tangerar den férsta kurvan i (a, f(a)), den andra i
(b,g(b)). Bestdm dessa punkters z-koordinater a och b. Rita figur!

Tips: berdkna tangentens riktningskoefficient pa tre olika sétt.
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TRIGONOMETRISKA FORMLER

Additions- och subtraktionsformlerna

cos(a — ) = cosacos 8 + sinasin
cos(a + ) = cosacos  — sinasin
sin(a + ) = sin acos 8 + cos asin 8

sin(aw — ) = sinacos 8 — cos asin 3

tan a + tan 3
t = —
an(a + §) 1 —tanatan

t —t
tan(a — ) = an«a — tan 3

~ 1l+tanatanf

Formler f6r dubbla vinkeln

sin 2ac = 2 sin «v cos «

cos 2a = cos® o — sin? «

Nagra andra formler

cos(—a) = cosa cos(m—a) = —cosa cos(m + «) —cos

sin(—a) = —sina sin(m —a) = sina sin(m+a) = —sina
Areasatsen

absin C
2

Sinussatsen
sinA sinB sinC

a b c
Cosinussatsen

2 =a?+ b —2abcosC



